

一个章、一页纸,多种便捷还款渠道 省国开行助学贷款实现全程无纸化操作

10月11日,第10场银行业例行新闻发布会在郑召开,国开行河南省分行副行长徐飞以“开发性金融阻断贫困的代际传递——国开行百亿助学贷款帮百余万河南学子圆大学梦”为主题,介绍了该行支持河南省助学贷款工作的有关情况。一同参与本次发布会的还有国开行河南省分行客户三处处长普浩。倪子 乔艺芳 彭鑫

助学贷款合同电子化受理全覆盖

由于单笔贷款金额小、成本高、收益低,助学贷款陆续进入还款期时违约率较高,助学贷款在开展初期并非一帆风顺。2004年9月,河南省高校助学贷款招标流标,面临停办的局面。对此,国开行迎难而上,在银监会的支持下,选择在人口大省河南省试水开展助学贷款业务。

经过反复论证,国开行河南省分行建立省资助中心和高校/市县两级受托管理平台,同时建立起风险分担和激励机制,变银行独自承担日常工作为银行、省资助中心、高校/市县资助中心合理分工、共同负责,有效防范和控制了风险。这种做法被称为“河南模式”,目前已在

全国推广。

10余年来,国开行河南省分行不断完善贷款政策、简化贷款流程。每笔贷款额度从6000元到12000元,贷款期限从6年到最长不超过20年,申请资料从多项到只需盖一个章,借款合同从14页到一页A4纸,还款从银行卡到支付宝、POS机实时自助操作,将预科生和就读科研院所、党校等单位的学生纳入贷款对象范围,对建档立卡贫困户、城乡低保户的学生和高中获得国家助学金的学生直接开通“绿色通道”,全省158个行政区县实现助学贷款合同电子化受理全覆盖。

今年将在河南发放贷款近30亿元

根据业务发展需要,国开行河南省分行还联合省教育厅多次召开培训会,先后下发10多项业务制度和文件,确保助学贷款政策能够快速传递到市县并有章可循。2013年起,每年联合省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省财政厅举办“河南省家庭贫困毕业生就业专场双选会”,每年吸引约600家用人单位参加,提供12000个工作岗位,500人达成初步签约意向,帮助优秀贫困大学生顺利就业。

为保证助学贷款放得出、收得回,国开行河南省分行联合省教育厅加强社会信用体系建设,通过演讲、辩论、校园短剧等多种形式开展

“诚信校园行”活动;每年开展“两节课”活动,分发《助学贷款借款学生手册》,教会学生如何还款;组织基层老师通过拨打电话、QQ、家访等方式,提醒学生按时还款;寄送挂号信或律师函,警告恶意拖欠学生及时清偿;公布高校、分行经办人员电话和95593服务热线,方便学生、家长咨询投诉。

今年以来,国开行河南省分行已经为41.56万名家庭经济困难学生办理了生源地助学贷款,合同总金额27.02亿元,高校助学贷款受理工作正在有序开展,预计今年助学贷款总受理人数48万人,贷款金额30亿元。

银行资讯

工行建设路支行获“青年文明号”称号

10月12日,工商银行河南省分行郑州建设路支行举行了国家级青年文明号揭牌仪式。据该支行行长王军介绍,建设路支行自2015年启动“青年文明号”创建活动以来,认真贯彻落实工总行、省行,营业部战略部署,主动把握新机遇,网点业绩和综合服务水平在全省均处领先,先后被授予群众满意基层站所、文明服务规范示范单位、连续3年被当地主流媒体评为中原地区最佳理财团队、2015~2016年国家级青年文明号、总行级青年文明号等荣誉称号。该行将继续弘扬青年文明号敬业、协作、创优、奉献的精神内涵,号召员工把握机遇、脚踏实地、努力工作,在平凡的岗位中作出不平凡的成绩。李欣

交行开发区支行增强风险意识,勇担社会责任

近日,交通银行郑州高新技术开发区支行有七八个年纪20岁上下的年轻人蜂拥而入,说要开户开卡,大堂经理凭借职业的敏感度对前来开卡人员的办卡用途进行询问。办卡人员有的说是工资卡,有的人说是办卡自己用,结伴而来办卡但用途却不一致,大堂经理更加怀疑其办卡的真实目的。随即大堂经理报告了主管,主管进一步对办卡人员的真实用途进行核查,发现这些人员很有可能涉嫌洗钱或诈骗,办卡人员转而离去。随后主管通告了全支行,加强近期来办理新卡业务人群的关注和审核,加强大厅巡视,防范类似事件重复发生。全权

郑州银行驻马店分行举行开业仪式

10月12日,郑州银行驻马店分行举行开业暨战略合作签约仪式,成为郑州银行在河南省开设的第十一家地市分行。当前驻马店正处于新型工业化和新型城镇化的快速推进期,对金融的需求越来越旺盛。郑州银行作为省内优秀的地方性法人金融机构,近年来发展迅速、成绩骄人。郑州银行入驻驻马店,既是对驻马店发展的大力支持,也彰显了郑州银行超前的战略眼光,对于进一步完善该市地方金融体系、激发金融市场活力、促进金融产业改革创新,实现双方合作共赢。薛钰

建行省分行发售自营白银产品《牡丹富贵银碗》

近日,建设银行河南省分行自营白银特色产品《牡丹富贵银碗套装》上市。《牡丹富贵银碗套装》克重:每套200g,成色足银999,代码381004101,价格是每套2888元,限时优惠仅售每套2788元。牡丹富贵银碗采用中空、双层隔热工艺,筷子和勺子融入紫光木檀作为手把,比市场上现有纯银筷勺更实用,更具防烫功能。融入河南牡丹文化特色,精工雕刻牡丹花图案,寓意富贵吉祥、幸福繁荣。杨琳

行业动态

郑州银行成功发行11.91亿美元境外优先股

充分反映了市场对郑州银行优秀信用资质和稳健业务发展的高度认可。

郑州银行此次优先股发行由招银国际、丝路国际、中信证券、建银国际、中州国际、华融金控共6家机构担任联席全球协调人;工银亚洲、兴证国际、农银国际、交银国际、招商证券(香港)、中民证券(香港)等担任联席簿记人和联席牵头经办人。

据悉,郑州银行于2017年5月19日举行2016年度股东大会,审议通过

发行境外优先股事宜;6月19日收到中国银监会河南监管局《关于郑州银行股份有限公司境外发行优先股及修改公司章程的批复》;9月26日收到中国证监会《关于核准郑州银行股份有限公司境外发行优先股的批复》;10月10日成功完成发行。短短不到5个月时间,郑州银行顺利完成发行境外优先股的内部决策、外部审批、市场推介和发行,再一次在国际市场完美展现了“郑银速度”。倪子 薛钰



国开行河南省分行副行长徐飞

累计发放助学贷款116.5亿元

“顺利拿到国开行助学贷款,再也不用操心孩子的学费问题了。”商水县小王的父亲激动地说,“资助中心的老师得知我们是建档立卡贫困户,专门打电话问我们是否需要助学贷款,最初想着手续很麻烦,谁想到电子化办公就是快,5分钟就办好了。”

如何阻断贫困代际传递,教育扶贫无疑是治本之举。其中,助学贷款是教育扶贫的重要抓手。为贯彻党中央、国务院战略部署,2016年5月,国开行成立了扶贫金融事业部,按照总行“教育资助到人”的思路,联合省、市、县各级助学贷款资助中心加大对贫困学子的支持力度,“应贷尽贷”。

截至2017年9月底,国开行河南省分行累计发放助学贷款116.5亿元,贷款余额59.43亿元,累计支持家庭经济困难学生123.47万人、196.78万人次,占全国受理金额和人数10%,覆盖了158个行政区县和122所高校。



10月10日,郑州银行成功发行11.91亿美元境外优先股。该业务为河南省首单,全国城商行境外第三单。这也是继郑州银行(06196)于2015年底在香港主板上市之后,再一次在国际市场精彩“走秀”。郑州银行此次发行的为非累积永续境外优先股,股息率为5.5%,募集约78.93亿元人民币,境外优先股发行后将作为银行其他一级资本。郑州银行此次境外优先股发行获得了众多投资人的青睐,获得1.7倍超额认购,